

Krajská hygienická stanice kraje Vysočina
ředitel
MUDr. Jan Říha
Vrchlického 57
587 25 Jihlava

Slavnič 27. září 2005

Věc : protihluková opatření dálnice D1

Vážený pane řediteli,

naše obec Slavnič je jednou ze 14 obcí v dálničním úseku spadajícím pod Ředitelství silnic a dálnic ČR závod Brno, ve kterých byla v 7/2003 naměřena úroveň hluku, způsobeného provozem na dálnici D1, v hodnotách přesahujících platné hygienické normy. Následně nám byl z ŘSD závod Brno oznámen termín výstavby protihlukové stěny v průběhu r. 2005.

Chápeme vážený pane řediteli, že absence protihlukových opatření u dálnice D1 je důsledek kvalitativních a projektových chyb vzniklých již při projektu a stavbě dálnice D1 před více než 25 lety. Je pravdou, že v době výstavby této dálnice se nikdo příliš nezabýval otázkou ochrany zdraví obyvatel obcí nacházejících se v její bezprostřední blízkosti, platily pravděpodobně i jiné hlukové limity a intenzita provozu byla podstatně nižší, kdežto v současné době je protihluková ochrana jednou z podmínek pro schválení výstavby nových komunikací. Řešení hlukového zatížení obcí u dálnice D1 jako starého dluhu státu vůči zdraví jejich obyvatel formou výstavby protihlukových stěn probíhá intenzivněji až v posledních deseti letech. Musíme však bohužel konstatovat, že výstavba protihlukových stěn proběhla především na úseku D1 spadajícím pod ŘSD závod Praha od km 0 po km 91, kde se vybuchovaly z našeho pohledu i neopodstatněné protihlukové stěny na km 47,5 až 49, kdežto úsek D1 spadající pod ŘSD závod Brno od km 91 do Brna je z tohoto hlediska vyloženě zanedbáván s tichým souhlasem institucí, které mají dbát na ochranu obyvatel před hlukem.

Toto naše tvrzení vychází ze současné situace, kdy nám byl původní písemně oznámený termín výstavby protihlukové stěny u obce Slavnič v r. 2005 posunut dopisem z ŘSD závod Brno z 15.7.2005 opět o tři roky na r. 2008 - 2009. Tímto dopisem nám bylo zároveň potvrzeno, že z nově provedených měření hluku v 07/2005 vyplývá, že naše obec je zasažena nadlimitním hlukem z dálnice D1 i dle současně platného nařízení vlády č. 502/2000 ve znění č. 88/2004. Statistické údaje o počtu projíždějících vozidel na D1 ve výši 45 tisíc vozidel denně je nutno vyhodnotit při intenzitě cca 1 vozidlo za dvě vteřiny jako nepřetržitý hluk ohrožující naše zdraví, kterému jsme vystaveni již 25 let a my jako obyvatelé obce Slavnič pokládáme tuto situaci za neúnosnou. Na obyvatele obce působí tento hluk vzhledem k oblouku, kterým dálnice D1 objíždí naši obec, prakticky ze tří stran a tato skutečnost velice ovlivňuje rozhodování lidí o setrvání v obci i o nastěhování se do volných nemovitostí. Kromě toho k obci přiléhá i rekreační oblast s téměř jedním stem objektů, která je hlukem z dálnice D1 též dotčena.

Jak nám bylo dále sděleno zmíněným dopisem z ŘSD závod Brno, situaci řeší tento provozovatel dálnice D1 žádostí o povolení zdroje hluku podanou ke KHS kraje Vysočina.

Jsme jako řádní daňoví poplatníci a voliči doposud přesvědčeni, že příslušné KHS jsou zřízeny MZ ČR za účelem ochrany zdraví občanů tohoto státu a nemělo by být jejich zájmem administrativním rozhodnutím o povolení zdroje hluku v ohrožených úsecích dálnice D1 preferovat intenzivní rozvoj dopravy bez ohledu na nedořešené závazky státu vůči zdraví občanů. Máme zato, že v řádově miliardovém rozpočtu na výstavbu úseků nových a na údržbu stávajících komunikací by bylo možné pro příští rok zařadit položku na dostavbu protihlukových stěn u nejvíce ohrožených obcí. Impulsem pro přerozdělení prostředků pro SFDI ve prospěch výstavby protihlukové stěny by dle našeho názoru mělo být rozhodnutí KHS kraje Vysočina o zkráceném termínu platnosti povolení zdroje hluku do konce roku 2006 s požadavkem řešit omezení tohoto zdroje hluku technickými prostředky v průběhu r. 2006.

Jsme přesvědčeni, vážený pane řediteli, že neustálým prodlužováním povolení zdroje hluku z dálnice D1 u obce Slavnič dle požadavků ŘSD závod Brno, zdůvodňovaných nedostatkem finančních prostředků na realizování protihlukových opatření, není postupováno v souladu s nařízením vlády č. 502/2000 ve znění nařízení vlády č. 88/2004 o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací a jako občané obce Slavnič vyjadřujeme s takovým postupem nespokojenost. Neustálým oddalováním realizace protihlukových opatření dochází ke klamání občanů a k vytváření jejich nedůvěry vůči státním orgánům.

Z výše uvedených důvodů si Vás dovoluujeme požádat, vážený pane řediteli, o zvážení našich připomínek při posuzování žádosti ŘSD závod Brno o povolení zdroje hluku způsobeného provozem na dálnici D1 u obce Slavnič (v okolí km 98,5) od r. 2005 a budeme rádi, budete – li nás o rozhodnutí KHS kraje Vysočina v této záležitosti písemně informovat.

Za obyvatele a osadníky obce Slavnič

Jiřina Čurdová
starostka obce